

**Участники нового состава Общественной палаты Забайкальского края, избранного в 2016 году, входят в активную стадию работы. В скором будущем им предстоит реализовать множество социально-значимых инициатив и актуальных проектов, призванных улучшить положение дел в нашем регионе во всех сферах жизни. О том, как представители организации будут воплощать подобные устремления на практике, «Экстре» рассказал ее руководитель Анатолий ХОДАКОВ.**

### Стоп, чиновник!

- Анатолий Анатольевич, чем, по-вашему, будет отличаться работа третьего состава Общественной палаты региона от деятельности предшественников?

**Н**е так давно наша палата претерпела значительные кадровые изменения: на смену одним специалистам пришли другие, не менее компетентные и достойные. Они заняли ключевые места в различных комиссиях и рабочих группах, призванных осуществлять общественный контроль в рамках своих полномочий во всевозможных сферах: политической, экономической, социальной и прочих. Я и сам приступил к исполнению своих обязанностей в должности председателя только в конце июня. Однако при всем этом, я с уверенностью уже могу сказать, что мы будем вести свою работу, опираясь на опыт предшественников. То есть продвигать в мас- сы те инициативы и проекты, которые они не успели реализовать в полном объеме. Это будет являться нашей главной задачей. Помимо этого мы намереваемся воплотить в жизнь и череду принципиально новых идей.

- Какой из замыслов является самым актуальным в этом списке?

- У нас есть предложение к властям, предполагающее проведение комплекса мероприятий, направленных на реорганизацию общественных советов при краевых министерствах, так как мы считаем, что в этих органах присутствует большое количество чиновников. Из-за этого говорить о каком-либо общественном контроле не приходится. Поэтому мы хотим кардинально изменить данную ситуацию и поставить у руля подобных образований выходцев из народа, которые бы «от» и «до» разбирались в специфике работы вышеупомянутых учреждений. Кандидатуры на эти роли планируется утверждать путем строгого конкурсного отбора.

На наш взгляд, такая реорганизация позволит наиболее эффективно влиять на работу всевозможных ведомств в положительном ключе. Ведь их деятельность станет в разы продуктивнее и прозрачнее, а факторы коррупционного риска многократно

# Власть под контролем

## Общественники намерены добиваться улучшения условий жизни забайкальцев

снизятся. И еще один немаловажный момент - все финансовые потоки, проходящие через те или иные учреждения, окажутся на виду благодаря контролю со стороны представителей общественности, и, как следствие, они уже не смогут уйти в неизвестность.

- Нашел ли обновленный состав палаты союзника в лице нового губернатора края?

- Да. Спустя какое-то время после завершения выборов, когда уже стали известны результаты, мы встретились с Натальей Ждановой и провели полноценное заседание по вопросам взаимодействия палаты с региональными властями. Ответ нам был дан, в целом, положительный. Однако, чтобы подвести определенные итоги в этом направлении, стоит дождаться момента, когда новый глава региона окончательно сформирует свою команду. И уже исходя из общих настроений чиновников, мы будем делать соответствующий вывод.

Добавлю, что Жданова также положительно отнеслась к проекту о реорганизации общественных советов, о котором я говорил выше. Так что можно сказать, что мы заручились весомой поддержкой в подобных начинаниях.

◆◆◆◆◆  
**Более того, коллектив палаты договорился с губернатором и о проведении регулярных встреч,**  
◆◆◆◆◆

во время которых будут рассматриваться наиболее острые социально-значимые вопросы и выноситься решения по ним. Надеемся, что такие мероприятия позволят более оперативно влиять на ход тех или иных событий, негативно сказывающихся на жизни наших земляков.

- Как вы относитесь к тому, что именно Жданова была избрана губернатором?

- Положительно. Наталья Николаевна обладает большим опытом, как руководитель. Также у нее присутствует огромный потенциал для развития в этом направлении в будущем. Еще один ее неоспоримый плюс заключается в том, что она является коренной забайкалкой и поэтому хорошо разбирается в проблемах населения, чего нельзя было сказать, например, о предыдущем главе региона. Кроме того, нам

- представителям Общественной палаты, удалось в короткие сроки достичь с ней всестороннего взаимопонимания, а этот факт уже говорит о многом, в том числе и



Анатолий Ходаков: «Полон сил для работы в интересах граждан».

о высоком уровне ее профессиональных качеств.

### За ЗОЖ и льготы

- Какие социально значимые проекты у вас еще имеются в разработке?

**С**ейчас у нас в работе находится большое число проектов, связанных с пропагандой здорового образа жизни. Однако первый шаг в этом направлении нашей организацией уже был сделан. Мы создали координационный совет по развитию физкультуры, спорта и пропаганде здорового образа жизни, который возглавил чемпион мира и заслуженный мастер спорта по биатлону Геннадий Ковалев. Также в новый совет вошли и несколько председателей забайкальских спортивных федераций. Одной из главных задач данного органа будет являться реализация комплекса мер, направленных на эффективное использование спортивных сооружений на территории Забайкалья. Кроме этого в рамках деятельности совета мы планируем оказывать содействие и в постройке новых спортобъектов, в том числе и в отдаленных районах края.

Еще в планах у членов палаты в этом году наладить тесное сотрудничество с региональным министерством физической культуры и спорта. Дело в том, что мы намереваемся продвигать достаточно значимую инициативу, ориентированную на доступность спортивных секций в крае, как это было, например, при Советском Союзе.

Что же касается социально-значимых инициатив, не относящихся к сфере спорта, то здесь я могу выделить одну, стоящую особняком.

Она является актуальной на фоне сложной экономической ситуации в регионе - мы хотим отправить на рассмотрение местным и федеральным властям предложение о частичном субсидировании раз в год билетов на проезд или перелет нашим землякам по территории РФ, которые берут отпуск на работе. На мой взгляд, подобная идея достойна, чтобы ее рассмотрели. Ведь жители Забайкалья в большинстве своем не могут себе позволить выбраться, например, в Европу, потому что перед этим нужно за баснословные деньги еще добираться до Москвы. Вот поэтому им проще ездить на отдых в расположенные неподалеку от нашего края страны, в частности, в Китай.

- Много ли жалоб от жителей Забайкалья поступило в адрес палаты в этом году?

**У**же достаточно. Основная часть этих обращений связана со сферой ЖКХ, так как коммунальные проблемы являются одними из самых актуальных в регионе. Преимущественно все жалобы сводятся к таким аспектам, как переселение из ветхого жилья, низкая эффективность работы компетентных органов в плане капитального ремонта, а также регулярно разрастающиеся помойки и свалки, которые никто не спешит убирать.

◆◆◆◆◆  
**По всем жалобам, а их уже насчитываются десятки, мы проводим соответствующую проверку и обращаемся в различные инстанции,**  
◆◆◆◆◆

после чего осуществляем общественный контроль, чтобы решение подобных вопросов не растягивалось по времени.

Также внушительное количество письменных жалоб нам регулярно поступает на неправомерную работу правоохранительных органов, в частности, о незаконном возбуждении уголовных дел и нарушении прав заключенных. К слову, жалобы по последнему факту, как правило, не так часто подтверждаются. Ну а обращения по поводу незаконного возбуждения дел досконально изучаются нашими юристами, после чего передаются стражам порядка для рассмотрения. В общем, работа в этом плане является довольно кропотливой.

Максим  
МАКАРОВ  
zabmedia.ru

